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P á ly a v á la s z t á s .
Még csak néhány napig tart és az 

iskolák kapui ismét bezárulnak, hogy a 
sok száz tanulót keblükből elbocsássák és 
ezzel kezdődjék a szülök uj gondja is.

Hajdan könnyű volt a megélhetés, 
mert az emberek egyformán keresték kenye­
rüket. Az apa vadászatra ment fiaival, 
avagy halászott, őrizte a nyájakat és gulyá­
kat; az anya leányaival ellátta a kerti és 
mezei munkát, szőttek és fontak.

Azonban idővel a munka-felosztás 
korszaka állt be, a kultúra fejlődött és a 
kultúra fejlődésével a pályák száma is 
tetemesen növekedett, úgy hogy ma már 
ezek száma légió; dacára, hogy azokat 
tanítói, katonai és kenyérkereseti pályákra 
szoktak felosztani.

Így tehát nem csoda, ha az iskolaév 
befejeztével a szülőknél az a már ma iga­
zán komoly kérdés merül fel: „M i legyen  
g y e r m e k e m b ő l? “ És ez ma nemcsak a 
fiukra, de egyformán a lányokra is vonat­
kozik, kiknek, a legtöbb esetben, maguk­
nak kell már kenyerüket megkeresni.

Ma mint egy német közmondás tartja, 
a ki vagyont nem örököl, vagy gazdagon 
meg nem házasodik, ilyet szerezni csak 
nagynehezen tud.

Hát ha még azt vesszük tekintetbe, 
hogy ma már r.áiunk minden pálya annyira 
tulzsufolt, hogy Isten a megmondhatója!

Ne csodáljuk tehát, hogy a szülőknek 
fáj tőle a fejük, hogy mit kezdjenek gyer­
mekeikkel ?

De azért még mindig légió azon szü­
lök szánta, kik gyermekükből urat, hiva­
talnokot szeretnének nevelni, akár van 
hozzá tehetsége, akar nincs és mindig fáz­
nak attól a gondolattól, hogy gyermekeikből 
iparos vagy kézmives legyei. Pedig örökké

igaz marad a közmondás, hogy az iparnak 
arany a feneke.

Ezzel azonban nem azt akarjuk mon­
dani, hogy senki se menjen tudományos 
vagy hivatalnoki pályára; csak azt akarjuk 
hangsúlyozni, hogy ne erőltessük azt a 
tanulásra, akinek ehhez vagy hajlama, vagy 
pláne tehetsége nincs.

A legtöbb szülő —  mint említettük —  
a hivatalnoki pályára tereli gyermekeit, 
dacára ama keserves csalódásoknak, me­
lyekről nap-nap után vesznek tudomást.

Ezelőtt 15— 20 évvel lehetett meg­
hallani pl. tanitó- és ianárhiányról; a birói 
pályán is kerestek még embereket; itt 
akkor még az előmenetel elég gyors volt. 
De ina egészen más helyzetet teremtett a 
szellemi tulproduktió.

Nem szólva a középiskolákról, a szak­
iskolák épp úgy, mint egyetemeink telve- 
tomve vannak és csak úgy ontják a kész 
embereket, akik csak nagynehezen juthat­
nak álláshoz. Tanitó, tanítónő, tanár, 
tanárnő túlelég van. A  legfőbb hiba 
emellett, hogy az iskolák csak igen-igen 
lassan szaporodnak. A bíróságnál meg, a 
legjobb qualiíikációval is ott reked az 
ember 8— 10 évig, amig csak albiró lesz 
belőle. És akinek hathatós protekciója 
nincs —  legyünk igazságosak —  ott kuk- 
zsolhat egy-egy szerény dotált helyen még 
hosszabb ideig is.

Az ügyvéde* száma oly tetemes, hogy 
a legkisebb járási székhelyen is 6— 8 ügy­
véd van, akikre pedig az uj végrehajtási 
törvény rátette vaskezét. És igy van az 
minden egyes pályával.

Ha ma a legkisebb hivatal megüre­
sedik, tömérdek rá a pályázó. Hiába, sok 
az eszkimó, kevés a fóka! Sajnos, de való 1

Azért tanácsoljuk, hogy a szülők tegyék 
félre az álszemérmet, mert ami pálya van 
még, ahol még érvényesülhet az ember:

ez az ipari pálya. Igaz, hogy a hivatalnoki 
pályán is boldogul a kiváló tehetség és 
szorgalmas munkás, de azért ne induljon 
oda az ember rózsás reményekkel. Lejárt 
már annak az ideje és egyhamar nem is 
tér vissza!

A mi kereskedelmünk és iparunk most 
van fejlődésben: e téren tehát a tehetség­
gel és szorgalommal kitűnő emberekre 
még nagy jövő vár. Ügyes, ötletes okos 
ember, ha szívóssága és kitartása is van 
hozzá, nemcsak nagy hazafias munkát 
végezhet, hanem magas pozíciót is sze­
rezhet itt.

Hiszen folynak a kísérletek, hogy 
hazánkat, úgy az ipar, mint a kereskedelmi 
téren önállósítsuk és a rengeteg milliókat 
ne a külföldre vigyük, hanem tartsuk meg 
itthon.

Képzett, szorgalmas emberek kezében
irigyelt foglalkozás bármelyik a kettő közül. 
Nálunk ugyan még mindig szokás, hogy a 
tanulók salakját kényszerítik a boltba, avagy 
műhelyekbe. És amely tanuló joggal-bajjal 
mégis keresztülvergődik a négy középiskolai 
osztályon, annak bizony már derogál az 
üzlethelyiség vagy műhely, az már minden­
áron urnák akar felcsapni és ha sikerül 
valahol egy kis dijnoki állást kierőszakolni, 
kikunyorálnia, egyenesen a nyomorúság 
felé evez.

Nálunk még nem tud a köztudatba 
átmenni az az igazság, hogy a m u n ka  
n em esit, hogy nem is foglalkozás teszi az 
embert, hanem a rátermettség és a tudás, 
a miveltség. Ha ez nem volna igy nálunk, 
nem lehetne feltételezni azt a vonakodást, 
amellyel a szülők visszatartják gyermekei­
ket a bolttól és műhelytől.

A külföldön, de különösen Németor­
szágban bizony jogvégzett emberek sem 
restéinek pl. a bankasztal mellé ülni, 
üzletbe lépni, annak minden csinyja-biny-
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bútorok, szőnyegek, képek, függönyök — dísz­
tárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb 
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ját alaposan megtanulni. —  Higyjek el, 
kérem, hogy ebben semmi szégyelni való 
nincs, mert a munka csak nem szégyen. 
Persze, hogy minálunk irtóznak még ily 
radikális, de hasznos és észszerű foglalko­
zástól, dacára, hogy a kereskedés vagy 
ipar sokszor sokkal jobb anyagi helyzetbe 
juttatja az embert, mint a hivatal, mert a 
mai rengeteg drágaságban vajmi nehéz a 
kimért csekély díjazásból tisztességesen 
megélni.

Az iparkodó, öntudatos, mérsékelt éle­
tet élő kereskedő vagy iparos vagyont 
szerezhet, mig a hivatalnok, dacára a meg­
indult fizetésjavitásoknak, mondhatni csak 
tengeti életét.

Az iskolaév kapuzárása előtt állva, jól 
fontolják meg a szülök gyermekeik jövőjét 
és ne engedjék magukat holmi előítéletek­
től vezettetni és megtéveszteni; fontolják 
meg, hogy az előítélet nem ad kenyeret, 
de könnyen tönkre tehet egy-egy ex is te n c iá t.

Hajnal Ignác.

Látványos estély Újvidéken.
Az U. T. K., mely Szabó Imre kir. tör­

vényszéki bíró elnöklete alatt rövid fennállása 
dacára már néhány értékes és zajos sporsikerre 
tekinthet vissza, — most az aratott babérainak 
számát egy ízlésesnek, pazarnak és bőkezűen 
szórakoztatónak Ígérkező, Újvidéken még soha­
sem lálctt látványos estély rendezésével akarja 
gazdagítani. Derék és immár népszerű sportegy- 
let'jnk, mely a sport minden ágának fejlesztésé­
be í oly nemes hivatást végez, e hó 30-án, 
vasárnap este a Városi Jódosfűrdő pazar szép­
ségű pa kjában egy egész estét betöltő látványos 
estélyt r :ndez. mely a rendezőség buzgalma foly­
tár bizonyára messze túl fogja szárnyalni az 
eddig U vidéken rendezett összes ilyen estélyeket. 
A száztagú rendezőség egész leleményessé­
gé, minden agilitását kifejti, hogy ez a látványos 
estély felejthetetlen sikerű legyen. A száztagú ren- 
dezőbizcttság esténként permanenciában van ts 
egyre a jobbnál jobb és sikerültebb ötletek egész vég­
telen sort merül fel,amely az estélyt mindenképpen 
pa tar lef tlyásu vá fogja tenni. A rendezőség a műsort 
meg véglegesen nem állította össze, de annyit 
már elárultak, az előzetes falragaszok, hogy ame­
rikai izü látványos estély gyönyörűségeiben lesz 
részünk. A csodaszép parkban egyidőben három 
nagy színpadon változatos, ötletes, kacagtató 
eh'adást k fognak lefolyni. Lesz varietészinpad, 
lesz kabaré szinpad, lesz moziszinpad. Amti- 
teatralis módon készített színpadokon fognak 
ezek az előadások lezajlani. A park tündérfény- 
bet fog ragyogni. A villamos világifás minden 
rafinériájától fog csillogni a park, hol különtben 
a pazar tűzijáték ritka élvezetes látványosságot 
fog nyújtani. Lesz hippodrom, hol élő kis ponny-
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igazgatósága

ezúton is értesíti a n. é. közönséget 

miszerint az évente nagy népszerű­
ségnek örvendő

F O K O S  H I D E G  
F Ü R D Ő K E T

a társasfiirdőben f. évi junius hó 16- 

tól (vasárnaptól kezdödöleg) ismét élet- 

belépteti. Egy fürdő ára teljes fürdő­

ruhával együtt csak 40 fillér, deákjegy 

20 fillér. Férfiak részére a hidegfiirdö 

minden kedden csütörtökön, szomba­

ton és vasárnap déli 1-től este fél 8- 

ig nyitva.
Mimiig egyforma a viz és levegő 

hőméiséklet.

lovak eléfogott kis kocsik fogják a gyermekvilág 
részére a nem minden nap kínálkozó élvezetet 
megszerezni. Szebbnél szebb urinők és urileányok 
lesznek a jappánteaház gésái, a pezsgős pavillon, 
a virágárus bódé, confetti bazár jótékony tün­
dérei. A fürdöpark tavában velencei gondolázásra 
emlékeztető csolnakok, ragyogó lampionokkal és 
girlandokkal diszitve szállítják az estély közön­
ségét. Egy gondolában az olasz énekes kar fogja 
a velencei nagy Canale Granden énekelni szokott 
világhírű énekszámokból szerenádot rendezni. 
Hagenbeck csodás állatsereglete, újvidéki ritka­
ságok múzeuma, egy szellemes és ötletes persiv- 
lás, fog sok kacagni valót nyújtani. Ki a leg­
szebb nő Újvidéken ? Ezt a kérdést fogja eldön­
teni Újvidék közönsége ez este, és a ki ez este 
a szépségkirálynője koronájával fogja magát 
ékesíthetni, — az. méltán tarthatja magát Újvidék 
szépének. Minden látogató részt vesz a gazdag

és értékes tombolában, hol nem vásári értéktelen 
apróságok lesznek kisorsolva, hanem csupa 
értékes tárgy és. minden tárgy kellemes meglepe­
tést fog okozni. A szegedi halászcsárdában 
csudaszép csárdásáé fcgja a nyilt tűzön főzött 
igazi szegedi halpaprikást felszolgálni. Több 
zenekar iog játszani, C gáry és tamburás. Lesz 
tárogatószóló vaaászkürt távlatból hallva. 
Lesz humoros léghajózás és szórakoztató attrak­
ciók végnélküli sora. A rendezőség a villamos 
társaságot megkereste, hogy egész éjjel szaka­
datlan villamos összeköttetés legyen a fürdőhöz 
és vissza. Tánchelyröl ,s lesz gondoskodva és 
ezzel dióhéjban elmondtuk a látványos est sokat 
Ígérő műsorát. Dióhéjtú.n, mert mindaz ami ott 
az esten bemutatásra kerül, egy kis cikk kereté­
ben fel sem sorolható és erősen emlékeztet a 
Barnum és Bailey világhírt , sokoldalú előadá­
saira. A belépődíj oly mérsékelt, — csak egy 
korona, — hogy aki épkézláb embera városban 
lesz, mind ott kell hogy legyen.

Vasárnaptól — vasárnapig.
Városunk közegészsége. A legutóbbi 

közig. biz. ülésén a főorvos a következőket 
jelenti: május hóban az egészségi állapotok ked­
vezőbbek voltak, kevesebb volt a kanyaró. 
Kanyaróban megbetegedett 58, vörheny 6, difte- 
riában 6, hasi hagymáz 1. Elhalt májusban 14, 
a városi kórházban április végén volt 181 beteg. 
Májusban felvétetett 201, kezeltetett 382, Ebből 
egészségesen távozott 127, javultan 64, gyógyu- 
iatlan 9, meghall 11. A városi kórházban május 
végén 170 beteg volt.

Galaml)lö’'észet. Nagy érdeklődés kisérte 
a „Bácskai Galamblövö Egyesület" versenyét, 
amelyet tegnap cs ma tartotta* meg. A rendező 
bizottság élén Matkovits Béla főispánnal a leg­
messzebbmenő előkészületi két tette a siker érde­
kében, mely teljes mértékben kifejezésre jutott, 
ígér. nagy számban jeleitek meg a helyi és vidéki 
sportkedvelők, kik a legnagyobb megelégedéssel 
távoztak ezer, igen erdekes versenyről. A dijak 
párját ritkitó művészi a kotisok.

Tanulmányi ösztöndíj. Avar Gyula a 
helybeli állami polgári is tol? nagyképzettségíi 
tanára, aki már több pályadijat nyert a vallás- 
és közok atásiigyi minszttrium részéről újabb 
kitüntetésben részesült, a szinidőben tervezett 
francia tanulmányújára 407 korona tanulmányi 
ösztöndíjat utalványozott részére.

Érettségi vizsgálatok. Az újvidéki kir. 
kath. magyar főgimnáziumban csütörtökön vette 
kezdetét az érettségi szóbe’i vizsgálat dr. Szele 
Róbert tankerületi főigazgató elnöklete mellett. 
A vizsgálatra; 20-an jelentkeztek. — Az állami 
felsőkereskedelmi iskolában f. hó 25. 26. 27-én 
lesz a szóbeli érettségi vizsgálat, amelyen a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumot dr. Fe- 
renczy Árpád, a bptsti egy. könyvtár igazgatója, 
a kereskedelmügyi minisztériumot pedig dr. Ha­
zai József miniszteri osztálytanácsos képviselik. 
— Szombaton fejezték be a temesvári állami 
főgimnáziumban a szóbeli t rettségi vizsgálatokat, 
amelyeken Megyesi Ferenc, az újvidéki főgimná­
zium igazgatója elnökölt. Áz eredmény a követ-
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kezö: 37 tanuló közül jelesen érett! 10. jól 13, 
egyszerűen 11. két hó múlva javító vizsgálatot 
tehet 2, egy évre visszavettetett 1.

A telepi vasútállom ás ügye meg nem 
áaladott előre, mert a kormány csak úgy hajlandó 
Re'iák Ferenez es társai kérelmét teljesíteni, ha 
az állomás létesítésének költségeit: 20000 kor.-t 
fedezik. A közigazgatási bizottság a kérvényezők 
kérelmét újból pártolólag terjesztette fel. Igen 
kívánatos volna, ha a telepesek jogos kérelme 
teljesednék.

A határszéli rendőrség palánkai kiren­
deltségének uj vezetője Herkely Lajos fogal­
mazó e hó 20-án foglalta el állását.

Veszélyes csavargók, külföldiek k iuta­
sítása. A határszéli rendőrségünk junius hónap­
ban 70 közveszélyes külföldi csavargót utasított 
ki a járás illetőleg a város területéről. 30 cigányt, 
szerb és montenegróiakat a járás területén fogott 
el, mig negyven német és osztrák csavargót a 
városból utasított ki. Dicsérendő tevékenység.

A villam os társaság  igazgatóságát a 
piaci lakók arra kérik, hogy sürgősen és hala­
déktalanul intézkedjék, hogy a sínek váltóit 
csendesen tegyék át a szükséges pályára. A vál- 
tóöri fiuk borzasztó lármával végzik munkájukat. 
A váltó is tovább tart, ha csendesen forgatják.

Baleset. F. hó 18-án esti fél 9 órakor 
Blamarik József vonatfékezőt a tolatott vonat oly 
szerencsétlenül ütötte el, hogy lábán és fején 
súlyos sérüléseket szenvedett. Kórházban ápolják.

A kedves házastársak . Martonosky Tósó 
civakodás közben felesége bal karját baltával 
megsebezte. A durva házastársakat előállították 
és különösen a férj ellen megindították a bűn­
vádi eljárást.

H elyreigazítás. Múlt számunkban a rend­
őrkapitányság előtt lefolyt méregkeverök tárgya­
lásának eredményét hoztuk, melyben az egyik, 
az utolsó ítélet hibás szedés folytán értelmet­
lenné vált. A tejgyártó 56 korona pénz és 5 
napi elzárásra Ítéltetett. Erre mondottuk, hogy 
fordítva helyesebb volna, mert most a drága 
munkaidőben jobban sújtana az 56 napi elzárás.

T alá lt 200 korona. Telpinger József kar­
lócai lakos szabályszerű útlevéllel készen Ame­
rikába akart kivándorolni. Az újvidéki hajóstár­
saságnál jegyet óhajtott váltani. Útközben azonban 
200 koronát az útleveléből kiejtett, melyet egy 
kis leány Koda Miroszláva az utcán megtalált. 
Egy mozgó villanyos kocsiból a vezető látta, 
hogy Koda a pénzt felemelte és ezzel eltűnt. A 
hiányos leírás alapján a gyermek lakását felku­
tatták és azután önként jelentkezett a rendőrsé­
gen, ahol a pénzt letétbe helyezte. Telpinger 
másnap a pénzt átvette és most július 2-án 
úti ak indul. A határszéli rendőrségen a földre 
do)ta rr.agát, sirt, jajgatott, hogy ö most mit 
esi iái ? — Tán a sors is úgy akarta, mintha 
fig/elme/.tette volna, hogy maradjon itthon. Meg 
ember t?n soha annyira nem örült a megtalált 
pénzének, mint ö. Most már boldog. Kár, ha a 
munkás elem kivándorol, mert Amerikában sem 
nagyobb a munkabér, mint nálunk. A kamenieai 
szőlőkben a munkások átlagos napszáma 6 kor.

Ellopták a kerékpárját. Morgenstern 
Ignác e hó 19-én reggel a Kovács-féle szálloda 
kamujában hagyta kerékpárját, mellyel egy isme­
retlen tolvaj kereket oldott.

Mi<or a cigányok verekszenek, akkor 
bizonyára a lopott prédán nem tudnak „tisztessé­
gesen" i.legosztozkodni. Így történt a múlt héten 
is. Az u‘vidéki lócsiszárok és teknősök asszony­
népei civakodtak. A civakodásból véres vereke­
dés lett, melynek a rendőrség vetett véget. Egy 
harcias amazont be is kisért.

20000 korona értékű kender elégett.
Heim Lipót a nagyréti bérlő szállásán 20000 kor. 
értékű kander e hó 19-én elégett. A kár az Adriai 
biztositó társaság által megtérül. A tűz keletke­
zésének okát a rendőrség kutatja.

Hirdetmény. A városi tanács közhírré teszi, 
hogy a olyó évre érvényesített I. és II. osztályú 
kereseti adó lajstrom folyó évi junius hó 19-töl 
junius l ó 26-ig a városi tanács adóügyi osz­
tályánál: (városháza földsz. 14 ajtó:) közszem- 
jér.‘ van kitéve és hogy azok, akik a múlt év­
ben már megadóztatva voltak a lajstrom kö„ 
Színiére kitételét követő 15 nap alatt, azok 
P*dig, akik f. ívben lettek elsöizben megadóztatva 
az adó előírását követő 15 nap alatt ftlebbezé- 
seik -t a városi tanács iktató hivaralába nyújt 
hatják be.

JVIDÉKI NAPLÓ

Az apoilo sz ín h ázb an : h pesti riporter! 
Fiöiich János nagy sikereket elért kineina da­
rabja még csak ma 23-án vasárnap kerül be­
mutatásra az Apolló színházban, A műsor többi 
számai közül kiemelendő ..szerencsés-szeren­
csétlenség' dráma, továbbá több szenzációs 
humoreszkek aktualitások és látványos képek. 
Az Apolló nyári színháza a sétatéren e hét 
folyamán már befejezéshez közeledik, úgy hogy 
a hét vége felé már az ünnepélyes megnyitása 
is meglesz. Az ünnepélyes megnyitás a n. c. 
közönséggel falragaszok utján fogja az igazga­
tóság tudatni.

Az U. T. K. kérelme. Az Újvidéki Test- 
gyakutlók Kök ez utón is tisztelettel kéri Uj vi­
liik' kereskedőit, iparosait, gyárosait és magá­
nosait, hogy a létesítendő sporttelep alap javára 
e hó 30-án rendezendő nagy látványos estély 
tombolájához mindenki erejéhez mérten tombo- 
latárgygyal járuljon hozza cs ezzel .. sportegyle- 
tet hathatos és hálátérdenlő támogatásába veszi. 
Az. U. T. K. városunk ezen pártolásra érdemes 
fiatal sportegylete arra kéri az adakozni szán­
dékozókat, hogy tombolatárgyait e hó 27-ig 
Mayer József vigalmi bizottsági elnökhöz juttas­
sa, mely esetben az adományokért elküldenek. 
Az adakozók neveit a lapokban közöljük és 
adományait nyilvánosan nyugtázzuk.

Nézze meg mindenki a Renlow cirkusz 
birokversenyeit.

Asszonyok bibliája. A magyar szakács- 
művészet egyik jelese a népszerű és közismert 
Erzsi néni, immár ötödik kiadását bocsájtja ut­
unk a legjobb hírnévnek örvendő beföttes 
könyvéből. Erzsi néni beföttes könyve úttörő 
munka volt a magyar szakácsmüvészeti iroda­
lomban, mert sem azelőtt sem azóta nem fog­
lalkozott senki olyan behatóan es népszerűén 
a befőttek elkészítésével mint Erzsi né#i és 
éppen ez az ami az ő könyvét az asszonyok 
bibliájává avatta, mert azóta kiadott sok társai 
között is az Erzsi néni beföttes könyve tartotta 
meg az elsőséget. Sok ezer példány forog ebből 
a könyvecskéből közkézen országszerte és ma 
is a legkeretesebb könyvek közzé tartozik, ki­
vált gyümölcsérés idején. Ajánljuk minden ma­
gyar háziasszonynak, aki gyümölcsöket és főze­
lékféléket akar télire jól és tartósan eltenni, az 
szerezze meg magának ezt a jóravaló hasznos 
könyvecskét. Kapható minden könyvkereskedés­
ben. Ára 2 korona. Az összeg elöleges bekül­
dése után bérmentve küldi meg a kiadó Tar- 
czali Dezső Budapesten, I., Fehérvári-ut 52. sz.

Fiirdoorvosi Hir. Dr. Nagy Zoltán, v. 
kórházi főorvos, fürdőorvos Buziáson, hosszabb 
külföldi tanulmánnyutjaiól Olasz- és Franciaor­
szágból visszaérkezett » : orvosi gyakorlatát mint 
s z ív  és vesebajok specialistája és nőorvos Buzi- 
ásfürdön ismét megkezdette.

Rövid bőrgyógyászati útm utatót min­
denki kaphat, ha azt a Kolozsvári (Heinrich- 
gyógyszappangyár iészvéuytáisaságtól (Monosto) 
ri-ut 54) levelező-lapon kéri.

Közvetlen uj gyorsvonat a Magas- 
tá trába . A cs.- kir. szab. kassa—oderbergi va­
sút vezérigazgatósága közli, hogy folyó évi jú­
nius hó 15-töl kezdve bezárólag szeptembei hó 
15-ig Budapest—Tátralomnicz között egy uj köz­
vetlen nappali gyorsvonat fog közlekedni, mely 
Budapest keleti pályaudvarról délelőtt 9 óra 35 
perczkor indul és Táíralomniczra délután 6 óra 
20 perczkor érkezik. Az ellenkező irányban 
Tátralomniezrói délelőtt 9 óra 45 perckor indul 
cs Budapest keleti pályaudvarra délután 6 óra 
25 perckor érkezik. Ezeknél a vonatoknál köz­
vetlen 1. és II. oszt. kocsik étkező- és kilátásos 
kocsik közlekednek. A két uj gyorsvonat a ren­
des gyorsvonata menetilletékek fizetése ellené­
ben használható.

A m agyarországi tanítók VII. egyete­
mes gyűlése. A július 2-án kezdődő VII. egye­
temes tanitúgyülés iránt az ország minden részé­
ből nagy érdeklődés mutatkozik. A pénztáros 
jelentése szerint az ország mindennemű iskolái­
ban szolgáló tanítók tömegesen váltják meg 
részvételi jegyeiket. A központi bizottság ez 
utón is figyelmezteti a tanítóságot, hogy a gyű­
lésen való részvételüket idejekorán bejelentsék, 
uh. <i telliamozódótt adminisztráczionáüs mun­
ka mellett csak úgy lesz képes a vezetőség az 
igazolványokat kellő időben elküldeni. A köz­
ponti bizottság állandó pernianenciában van, 
irodája Vili., Mária Terézia-tériiskola.

3. oldal.

Vashid a Balatonon át. A balatoni ha-
jóközlekedés már regi idő< óta kesedehr.es és 
semmi tekintetben sem elég ti ki a magv ar tenger 
partján fekvő községei lakosságának igényeit. 
A balatoni Szövetség mos elhatározta, hogy a 
balatoni-közlekedés megjavítása érdekében feli­
ratot intéz a kereskedelemügyi miniszterhez, aki 
tol kérni fogja, hogy a Bí laton legkeskenyebb 
részén: Tihany Szántéd községek között a 
Balatonon keresztül vashidat építsenek. A Bala­
toni Szövetségnek ezt az életrevaló eszméjét az 
érdekeli három vármegye tözönségi óriási lel­
kesedéssel fogja magáévá tenni és támogatni.

Ú tburkolás. Az Újvidék-szegedi th. közút 
2.478—4.600 km. szakaszát kis kockával burkolni 
fogják; a munkálatokat a polgármesteri hivatal 
fogja a július ho 6-án megtartandó versenytár­
gyaláson vállalatba adná

Pipacs m érgezés. Hauer Gyula mélykúti 
kereskedő 5 éve. kis íeánya több gyermekkel 
a mezőn pipacsot szedett és annyit talált belőle 
enni, hogy rosszul lett es súlyos opiunt-inérge- 
zéstöl még aznap mégha':. — A gyermekek 
között szokásos pipacs esés veszedelmére ime 
tanácsos felhívni a gyermekek figyelmét.

A friss tojás. Kezdődik a nyaralás és a 
nyaralással a zöldbe özönlő nagyvárosiak sok 
baklövése. Egy lipótvárosi család köréből is 
jo! mulatnak egy ilyen „schnitzer-en“ melyet az 
egyik alföldi faluból Írtak az ott üdülök. Ezek; 
egy mama, két kurtaszoknyás leányka és egy 
papaszemes német Fniutein. a múlt héten séta- 
közben egy utszéli parr.sztkorcsmába tértek 
uzsonnázni. Mindösze tej ís vaj volt kapható, 
mert hát a szerény helyben nem készültek el 
ilyen előkelő vendégek ellátására. Az uriasszony 
és leányai beérték a frugális uzsonnávall de a 
német nevelönö fintorgutta az orrát. Nem bízott 
a tej és vaj tisztaságában.

— Ha legalább friss tojás volna; . . . 
mondta kedvtelenül.

— Sajnos nem szó gáthatok, mondta a 
korcsmárosné.

— Fiát nincsenek tyúkjai ?
— Vannak kérem alásan, de a tojás kész­

letünket egy kereskedő elvitte — és azóta nem 
tojnak a tyúkok.

— Menjen ki hozzájuk, rendelkezett a 
gouvernante és kényszerítse őket a tojásra.

Az .llemtudó magyar asszony nem tett 
megjegyzést, de a konyhában annál hangosab­
ban méltatlankodott:

— igy van az, mondta, amikor az eféle 
német perszónák holmi Gartenlaubék olvasásá­
val tömik tele agyvelejüket. Bezzeg ha a ..Ház­
tartás it olvasnák, nem esnék meg velünk az 
ilyen blama. írok is Budapestre, a „Háztartás” 
kiadóhivatalának (Eütvös-uica 36.) hogy kiiLlje- 
nek egy mutatványszámot. Talán fog rajta a 
lecke.

S p o rt.
A sport hatása . A sport áldásos és jóté­

kony hatásairól szólva, vlt.'kii tve a játékosokat, 
testileg és lelkileg fejlesztő s nemesitS képessé­
gétől, első sorban említjük meg a tényt, hogy 
amit nem értünk el szó tokiatokkal, liirlapi cikkel 
és löpiratokkal: megismertetni a külfölddel a 
független, önálló Magyarországot, sikerült derék 
atlétáink és fooiballistáhknak. A számtalan győ­
zelem bajnokság, rekord, melyet kint elértünk,a 
világ minden részébe elvitte a magyar nevét. És 
mikor az olimpiai versenyeken a világ legjobbjai 
között a minden tájról egybegyiilt százezrek 
előtt felszökik a piros-felié -zöld nemzeti szinti 
lobogó, hirdetve gyözelittü lkot, együtt kiáltja a 
sok százezer torok, hogy éljen, éljen a magyar.

A Budapesten járt külföldi csapatok nem 
győzik hirdetni Magyarország csodaszép termé­
szet. jelerségeit, fejlett kultúránkat, sportra ter- 
mettségünket s szives vendégszeretetünket. S 
hogy nem felejtik könnyen cl, bizonyság a r.agy 
7ii i Cormthian serleg, melyet az angol váloga­

tottak küldtek hálás megemlékezésük jeléül.
Ápoljuk gyermekeinkben a sport iránti sze­

retőiét, ne tiltsuk cl annak gyakorlását, sőt 
buzdítsuk is őket, neveljünk egészséges, edzett 
ifjakat, növeljük a magyar dicsőségét.

A sport tgy másik áldásos jelenségére 
térve, a sportban rr.cgs-fin k minden társadalmi 
különbség, ledől a válaszfal a tanult és az ipa­
ros ember közölt, Mert az iparos és a munkás,
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ki egész hetét kemény, fárasztó munkában tölti, 
ünnepnapján ntár nem a korcsmába és kávéházion 
siet, hanem ki a szabad természetbe s teste 
fejlesztésében találja gyönyörűségét. Sorban ala • 
knl Budapesten a munkás és alkalmazottak 
egyesülete s nem egy közülük a legjobbak köze 
küzdötte magát.

Netn szabad, mert nem is lehet a foglal­
kozást keresnünk, mikor az egyén nemes küzde­
lemben ereje, ügyességével arat sikert.

A footbalt Újvidéken is az iparusok bono- 
sitotiák meg, nagy tudásit és fáradhatatlan veze­
tőségük egy csapásra megnyerte a közönség

KepUlönap Újvidéken. A legvakmerőbb 
és legjobb magyar repülő. Kvasz András másod- 
magával í. é. julius hó 7-én Újvidéken lógja a 
repülés művészetét bemutatni. Kvasz nevét már 
megszoktuk az újságokból, a hol mindig a szá­
mottevő repülök ' között első sorban szerepelt. 
Hozzáértők szerint Kvasz vakmerőségét egyetlen 
külföldi pilóta sem szárnyalja fül és Így bizton 
számíthatunk arra, hogy Kvasz repülése Újvidé­
ken elsőrangú látványosság lesz. Kvasz Újvidéken
2—3 saját rendszerű repülőgéppel fog részt- 
venni. E nagyszabású repülőnap iránt előrelát­
hatólag óriási érdeklődés fog nyilvánulni és váro­
sunkban nagy népáradatra lesz kilátás. Részletes 
programmról a jövő számunkban fogunk tájé­
kozást nyújtani.

U. T. K. Ziegler Ferenc úr az „Újvidéki 
Testgyakorlók Köre" alapitó tagjai sorába lépett.

Kirándulás Amerikába.
Irta: CSEKN'VF.I SÁSDOIt.

(X-ik folytatás).

Elmulaszthatatlan a City Hall megtekintése, 
mely a központi Rost Office és a Court House 
között áll. Maga az épület nem valami különös. 
Óriási termeiben a falakon New-York eddigi kor­
mányzóinak olajportrai lógnak. Tanácstermében 
még megvannak azok a székek, melyeket az 
Egyesült Államok első kongressusánál használ­
tak, úgy szintén látható az első elnöknek Was­
hingtonnak íróasztala, melyen legelső rendeletét 
irta,

Brooklinban van a nagy Greenwood Ceme- 
tery, New-York temetőinek egyike. A halottak itt 
abc sorrendben temettetnek el a legnagyobb 
tömegben. Itt megszűnt a nagyváros zaja, de 
azért temetőnek még sem nevezhető a Green­
wood Cemetery, mert ez tulajdonképen egy park, 
melynél szebbet el sem lehet képzelni. Pompás 
ültetvények, remek utak, tavak és hidak képezik 
az alapját ennek a temetőnek, melyben a sirok 
és kripták mintegy díszt képeznek. Némelyek 
körben, mások kert alakzatokban vannak elhe­
lyezve. Szép időben igen nagy szánni itt a sétáló 
közönség — és ha nem látszanak a sirkövek 
a felírásokkal soha senkinek sem jutna eszébe, 
hogy temetőben van. A temető magaslatáról,

melyen a szabadsághösök emlékoszlopa áll, 
gyönyörű a kilátás Brooklinra és a kikötőre.

A temetőből visszatérve a városba a lárma 
és forgalom még inkább feltűnik. A Cable Cars 
harangjai hangosabban csengenek. Egyszerre csak 
igen erős sipalás üti meg fülemet. Mi az? Min­
denki kiiér. Kocsik, villamosok megállnak, de az 
emberek is, kiknek különben soha sincs idejük. 
Rettentő sebesen vágtat el előttünk a tözoltóság.

Talán a világ egy városában sem játszik 
oly fontos szerepet a tűzoltóság, mint épen 
New-Yorkban. A régi házak nagy része fából 
épült és ha meggyuladnak, mint a szalma égnek. 
Az utcai részen elhelyezett erkéiyröl-erkélyre ve­
zető tűzi létrák feltűnően mutatják, hogy tűz 
esetén mily veszélyben vannak a lakók. A tűz­
oltóság kitünően van felszerelve és organizálva, 
hogy gyorsan és eredménnyel működhessen. A 
tüzoltólegénység bátorsága és vakmerősége, 
intelligenciával karöltve — szembetűnő.

Pillanat alatti készenlétük az oltáshoz bá­
mulatos. Minden utcasarkon tűzjelző készülék 
van. A jelzés először a központba kerül, mely 
három a tűzhöz legközelebb fekvő tűzoltóságot 
mozgositja (Megjegyzem, hogy tűzoltó állomás 
majdnem minden utcában van) úgyszintén a 
mentőket is. A központ jelzőkészülék termének 
megtekintése igen érdekes. Egy főtisztviselő elő­
zékenységének köszönhetem, hogy az egész 
eljárást végignézhettem. Hogy fogalmam legyen 
róla, milyen a mozgósítása egy tűzoltóállomásnak, 
következőkkel magyarázta meg: minden állomás 
egy gőzfecskendő és egy szerkocsiból áll, a sze­
mélyzet 15—20 ember és 2—4 tiszt. New-York­
ban 286 ilyen állomás van, melyek közül igen 
soknak két sőt három gőzfecskendője és szer­
szám kocsija, továbbá három Water Towers van, 
csak különösen konstuált szerkezetek, melyek 20 
vagy több emeletes házak égése esetén a viz- 
sugarakat egész a tetőig viszik. A tűzoltó készü­
lékek mellett vannak az istállók és ezzel szem­
ben a legénység és tisztek szobái, Amely pilla­
natban a tűzjelzés elhangzik a lovak maguktól 
szaladnak a kocsik elé, ahol automatikusan lesz­
nek befogva és már indulnak is. Mindaz 1—2 
másodperc müve. A barátságos főtiszt biztos 
megfigyelő helyre állított és tüzet jelzett. Szinte 
megdöbbentő a gyorsaság, mellyel a lovak a 
kocsik előtt és a legénység a kocsikon termett. 
De a new-yorki tűzoltóságnak kell is a korral 
haladni, mert gyakran igen nehéz a munkájuk.

Elmulaszthatatlan az utazás az Elevátor 
(magánjáratu vasút) Harlem trainjén, mely a 
hatodik és kilencedik avenuen keresztül közleke­
dik és a 110. utcánál a nyolcadik aveneura ka­
nyarodik. Ez ut oly remek, különösen éjjel, hogy 
meg kell emlékeznem róla. A nyolcadik avenuetől 
a kilencedikig a vasoszlopokon nyugvó sinek 
majdnem félkört Írnak le és fokozatosan emel­
kednek úgy, hogy a 110. utcánál elérik a 35 
méter magasságot es a háztetőkkel majdnem egy 
vonalban vannak. Mint már említettem éjjel külö­
nösen erről a pontról nézve gyönyörű a város. 
Villanyfényben úszik. De sokkal szebb ennél az 
alkony beálltával egy Ferry-r. a Brooklyn hidtól 
indulva az egyik oldalról a másikra átha'ókázni. 
A híd számos lámpájával, az ide-oda haladás 
kivilágított Ferryes és gőzhajók, a szabadság

szobor villanyos reflektorával a távolban felejt­
hetetlen látvány.

Magáról a lakosságtól és a new-yorki 
magyarokról más alkalomét. I írok. Most pedig 
készülődjünk fe l az útra ; ín tgara-vizesésekhez.

Folytatóin.

T H E

T R A C T O R !

A Winnipeg-i Nemzetközi szántógép- 
Versenyek győztese! Nemcsak Ame­
rika, hanem az egész világ legjobb 

szántógépe.
Tekintse meg szántó gépünket üzem­
ben és csak akkor határozza el magát 

valamely T R A C T O R  beszerzésére. 
Teljes szántó készletet a legkedvezőbb 

fizetési feltételek mellett szállítunk.

Központi kereskedelmi és Iparbank R.-T.

B udapest V. Váci k o rú t 26.
Sürgönyeim: C E N T R Á L I S .

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

R E D  S T A R  L IN E
VÖRÖS CSILLAG VONAL

A n tw e rp en - A m e r ik a
Antwerpen-New-York és Antwerpen-Boston 

között.
A TÁRSASÁG HAJÓRAJA

Samlaiul, Gotliland, Mesaba, Lapland, Finlaml, 
Kroonland, Zeeland, Vaderland, Marguette, Meno- 

minee, Matiilon.
A hajók New-York felé minden szombaton és 
Bostonba minden második csütörtökön indulnak. 

Bővebb felvilágosítást nyújt:

R e d-S t a r-L i n e
magyarországi helyettese BUDAPEST Vili. 

Köztemető-út 12 a.
Telefon 77 -38. szám.

Bútoripar T . Sz. E. K. B. Nagy bútor raktár j
Telefon 325. Újvidék Duna utca 10. szám. Telefon 325. \

■  Nagy raktár háló, ebédlő, úri szalon szobákból és nagy |  
választék kárpitozott bútorokban. ■

E sö r e n d ű  a n g o l  ü lő  b ő r b u t o r o k . :

Előszoba és konyhaberendezések dtis választékban. Redőnyős tölgyfairóasztalok és ■ 
teljes irodai berendezések. Különleges választékos raktár elsőrendű szőnyegekben a

A S Z T A L O S  M U N K Á K A T  RAJZ SZ E R IN T  ELV Á LLA LU N K . \

Kávéház és borbély műhely berendezéseket teljesen felszerelünk. ■

den áremelés nélkül. min‘ Bizományos: Leitner Adolf. !
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legdivatosabban, tisztán és olcsón 
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M e r k iir -N yo m d a
Fuchs Oszkár és társa, ÚJVIDÉK

WINKLE-PALOTA az udvarban. 
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M e g n y ílt

S  A N - R E M O
N agyszálloda

BUDAPEST, Dohány-utca 40. sz.
Hungária fürdő átellenében 

Nyár-utca sarok. Minden pályaudvarról villamos 
megálló a Rákóczi-ut és Nyár-utca sarkán. 

100 teljes komforttal és kényelemmel berendezet, 
szoba. Éttermek Putzor Uyürgy vezetése alatt. 
Szolid családi szálloda. Vidékiek találkozóhelyet 

TELEFON 120-05.
Igazgató; Tulajdonos
Sárkány Jó zse f Récsey Gusztáv.

Tisztán
és világosan úgy kérje és fogadja el, ha 

szappan} vesz, hogy

K olozsvári (fáe in rich -fé le ) G licörin -, 
T o jás -, M an d u la -, M árvány szappan.
A kolozsvári gyógyszappan-gyár azért lett 
világhírű, mert a legdrágább és teljesen 

ártalmatlan anyagból késziti szappanait.

4101. tkv. 1912. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ság az. újvidéki kir. járásbíróságnak 1911. Sp. I. 
773/2. sz. jogerős Ítélete alapján a végrehajtási 
jogliatálylyal liiró vagyonközösség megszüntetés 
folytán az 1881. LX. tcz. 144. §-a alapján és a 
140. §-a értelmében az újvidéki kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság területén levő a petröci 
507. sz. betétben A f  1. sor. Krizsán Pál és 
Krizsán András nevén álló 33, hrsz. 1122. ö. i. 
számú házra 800. koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1912. 
évi augusztus hó 21. napjának d. u. 3 órája 
l’etröcz községházátioz tűzetik ki. Jelen kérvény 
költségeit végrehajtást szenvedő terhére 50 koro­
nában megállapítja.

Árverési feltételek:
I • Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 

a kikiáltási ár 2/3-án alól eledalni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

"tgatlan becsal nak 10“ „-át vagyis 80 kor. kész­
pénzben vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett

árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügymin. rend. 8. §-ábar. 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. te. 170. §-a 
értelmében a oénatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Újvidéken, 1912. február hó 5-én.
A kiadmány hiteléül: 

Kulcsát kir. telekkönyvvezetö.

áW ALAPITTATOTT 1830. TW

WEISZ HERMINA
ezelőtt : Szevin <ároly Újvidék, 
Kenyér u. 51. sz. saját házában

FEST és vegyileg TISZTIT
férfi-, női- és gyermek ruhákat, csipkét, hím­
zést, sztór és tunisz függönyöket stb. effélét.

PANAMAKALAPOK- és STRLCTÜLLAK- 
T1SZTITÁSÁBAN EGYEDÜL ÁLLÓ.

A legolcsóbb árak! “US®
IBÉT Elismert ió munka !

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

Eladó
1 kétfogatu hintó jó állapotban jutányosán elagó. 
Haasz FUlöpnél Jenőhercc-g utca 12. sz. alatt.

s a s  c d i i i i b i s b m i
b

" Ipar és kereskedelmi takarék-
■
l pénztár részvénytársaság
a Ú j v i d é k .

* ALAPIÖKE 790,000 korona. — IMMKE 130,000 koiona.
S
J Leszámítol váltókat, törlesztéses
■  és kamatozó jelzálogkülcsönöket nyújt 
b ház és földbirtokra a legelőnyösebb 
J feltételek mellett.
* Sorsjegek vétele és eladása rész-
■  letfizetésre is.
£ Betéteket 5% -o s nettó kamatozás
J mellett fogadunk el s felmondás nélkül
■  folyósitnnk minden betét összeget.

i( AkAki igazán szolidan és Ízlésesen akarja lakását beren­
dezni, ki jó bútort óhajt, az bizalommal forduljon a régi 

|R és jó hírnevű

| LENKEYIMRE
| |  műbutor- asztaloshoz
Bji Ú jv id é k , U s z p e n s z k a - u t c a  8 .
™  TELJES LAK B ER E N D E ZÉ SEK  ES  Ü Z LET B ER EN D EZ ÉSE K R Ő L .

||j K Ö L T S É G V E T É SE K  É S  RAJZOK D ÍJTALANO K.

T E L E F O N -SZ Á M : 186.

i  - Teljesen megbízható előnyösen ismert cég. p

M B H I B B S f S B S C S S K y * 'bp, „n g j

|| „Sanct-Péter“ |

I Dupla malátasör |
|
lg R ein inghaus Testvérek 

_ — -  GRÁZ. -
r. t.

f f

cégtől |

l  .
!jj EGYEDÜLI FŐRAKTÁR
Sjj ÚJVIDÉK ÉS VIDÉK RÉSZÉRE

i l
S!

K e rté s z  A rn o ld jj
I*  5 |fűszer- csemege-kereskedése Újvidék, Rákóczi Ferenc u. 13. p  

9 |S ía S r a S > Í K M E r ^ r a H E í^ n B E í! ^ n E í^ » v S ír a n [ E í í is * iS B S * « s u < a a M a n S f ! ^ » a lÍ
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Ui üzlet!
H I R T H  H E R M Á N N

kézmőárukereskedése Újvidéken a 

Fehér Szölíöhöz

Rákóczi Ferencz utca 15. szám alatt 
megnyílt.

Vászonáru, asztalterítő-, és kendő 
mosó és ruhakelmék, batist, zephier 
stb. áruk 1 e g o 1 c s óbb bevásárlási 

—=  = 1 forrása.

S zerém i 
WM b o ro zó

Ú jv id é k e n .
KENYÉR-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz­
ponti Hilelintézettel szemben, melyben 
'3CHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
igetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
zamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

Megrendelések 50 literen felül hordóban 
SCHWARZ TESTVÉREK irodájába in- 
*■*» tézendök (Háttér 12. szám). . . . .
A borozóban olcsón és jól lehet étkezni. 

$<85” óinclen hétfőn este halpaprikás.

|<|

BÚTOROK ‘
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, 
teljes szálloda, kávéház, vendéglő és 
kástelyberendezések, vas- és rézbuto- 
rök, szőnyegek, függönyök, csillár és 

zongorák szállíttatnak bárhova 
készpénzért, vagy rendkívül előnyös 

fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 K. Teljes 
berendezésnél utazó mintákkal díjmen­

tesen küldik bárhova

Modern Lakberendezési Vállalat <
Budapest, IV. Gerlóczy-utca 7. szám.

(Központi városháza mellett.) '

♦  ♦  ♦  ♦  ♦

| Orosz és Krausz |
#  le g n a g y o b b  b ú to r  é s  s z ő n y e g  á r u h á z a  *  
& ♦
X  Telefon 24. sz. Újvidék. Telefon 24. sz. %
X X
$  Az első magyar torontáli szönyeggyár főraktára. ♦
I  ♦

Stefanovits L. Fia Újvidék
Alapittatott 1866. KoSSllth LajOS-UÍCa 27. Teiefonszám: 78, 

Elsőrendű kékkő , Dupuy-féle bnza m agcsávája .
f i i L E G O L C S Ó B B  K Á V É R A K T Á R .

Minden fajtájú ásványvizek nagy raktára, mindig friss töltésben. Cal'forniai gyümölcs. 
Friss szardínia és keleti tengeri bering.

K onscrvált főzelék dobozokban. —  G örög  gyógyborok.
Naponta friss teavaj a főhercegi tejgazdaságból. — Bajor sör palackokban. — Asztali 

csemege borok és pezsgő, legfinomabb liquerek.

P rág a i sonka, legfinom abb sa jtfé lék . B efőttes gyüm ölcsök. 
M inden  fr is s  á llapo tban  és legolcsóbban.

Újdonság! Újdonság!

N y e r s o la j t ű z g é p .
Különösen megbízható hajtóerő. Legolcsóbb üzem! 
Feltétlen jótállás! Kedvező árak és feltételek. Nem 
kell gépész! Nem robban! Nem tűzveszélyes! Nincs 
pénzügyőri ellenőrzés alatt! Nincs kazán! Egyszerű 
üzembehelyezés! Bárkinek rendelkezésére adunk gé­
pet díjtalanul annak a leigazolására, hogy gépeken a 
legmegbízhatóbb és legolcsóbb üzemet szolgáltatja.

Árajánlattal díjtalanul szolgál 2-től 60 HP-ig 
P á l l f y  T e s t v é r e k  vcsöntó és gépgyár?. S z e g e d .  

Alapittatott 1817. évben. 20 crany éremmel kitüntetve.

| Wagner Testvérek !
ÚJVIDÉK.

3 fűszer-, kávé- és csemegekereskedés, fél 6 órakor kezdődik |
© a z  Apolló mozi ^  •

előadása.
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Nyomatott Merkur-nyomda (Fuchs Oszkár és társa) gyorssajtóján Újvidéken. (Winkle-udvar).
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